



2008年5月21日 星期三 责任编辑:阮奇/美编:张朝晖 邮箱:ruanqi1978@sina.com 电话:021-38967684

# 急！急！急！中央储备粮紧急出库供应灾区

国家有关部门向中国储备粮管理总公司下达紧急指令，决定动用16.4万吨中央储备粮油供应地震灾区。

得到命令后，5月16日夜，中储粮成都分公司承担调用任务的库点开始出库，中储粮湖北分公司首批240吨救灾大米也已向灾区发运。

本报记者 刘文元

地震发生后，受灾同胞和十几万救援官兵吃的有着落吗？日前，国家有关部门向中国储备粮管理总公司下达紧急指令，决定动用16.4万吨中央储备粮油供应地震灾区。得到命令后，5月16日夜，中储粮成都分公司承担调用任务的库点开始出库，中储粮湖北分公司首批240吨救灾大米也已向昨日向灾区发运。

记者了解到，此次动用中央储备粮油救灾，是中储粮公司成立以来调用数量最大、品种最多、时间最早的一次。

根据四川省国资委的安排，中储粮成都分公司组织6万斤大米捐赠给省国资委的对口扶贫点——四川省阿坝州小金县。该县在这次地震灾害中损失惨重，目前食品和粮食十分紧缺。

17日下午，接到国资委的指示后，中储粮成都分公司立即安排内江直属库加班加点生产大米，并迅速发往灾区。18日一早，装载6万斤大米的车队便出发前往阿坝州小金县。由于运输道路遭到破坏，车队只能绕道雅安前往小金县，19日下午抵达受灾地点。

5月15日，中储粮湖北分公司

接到总公司紧急组织救灾大米的指令，其湖北襄樊直属库承担700吨中晚籼大米加工调运任务。湖北分公司要求襄樊直属库从讲政治的高度，克服一切困难，保质保量按时完成任务，同时就捐赠大米货源的挑选、加工、包装、发运等具体事宜向襄樊直属库提出具体要求。

襄樊直属库按照总公司和分公司指令，迅速启动应急预案，挑选优质货源，组织所属大米加工企业昼夜加班，库领导坚守一线，亲自指挥，并与地方铁路部门联系落实了调运车皮计划。目前，襄樊直属库已经完成首批240吨大米的紧急加工任务，装载这批大米的4个车皮于20日启运发往四川青川县灾区，余下460吨大米将于本月26日全部发运完毕。

为做好紧急加工调运工作，湖北分公司还下发了《关于做好救灾大米加工调运准备工作的紧急通知》，要求辖区直属库及所属大米加工企业立即做好救灾大米加工调运的准备工作，组织货源，维护设备，一旦国家指令下达，做到加工设备能连续正常生产，加工大米能及时发运，确保国家急需时“调得动、用得上”，以实际行动支持抗震救灾。



连日来，地震重灾区四川省青川县将赈灾粮发放到城乡受灾群众手中 新华社图

## ■相关报道

### 商务部：尽快恢复灾区商业流通

本报记者 薛黎

商务部部长陈德铭日前到四川成都、绵阳等地了解地震灾区的市场供应情况，与地方政府和企业共同研究如何尽快恢复和搞好灾区的市场流通。他指出，要努力恢复受灾地区的商业物流体系，根据灾区居民生活需要，有效组织调配物资，全力保障灾区市场供应。

陈德铭表示，大型商贸流通企

业要充分发挥主渠道作用，利用自身的物流配送体系，积极向受灾地区的乡镇市场延伸，做好市场供应；轻灾区的商场店铺，只要是有条件的，就要克服困难，尽快恢复营业；在一些重灾区，商业设施受到严重损毁，在重建工作中要统筹考虑，恢复受损的商业设施和商业网点；在受灾群众集中安置点，要及时利用简易设施，开设小卖部等便民商业服务。

据悉，地震灾害发生后，商务部立即紧急行动起来，在全国范围内组织调运了大批灾区急需的生活必需品和救灾物资。目前，全国市场供应充足，物资充沛，各地都在积极支援四川的抗震救灾工作，搞好灾区市场供应有了可靠的保障。

另据商务部不完全统计，截至5月19日，外商投资企业、跨国公司和台港澳企业已向灾区捐款约11.92亿元人民币。

## 众志成城 央企全力做好灾区应急供应

本报记者 商文

四川汶川地震发生后，为统筹中央企业抗震救灾资源，国资委于5月13日发下了紧急通知，了解和统计央企在四川及周边省份能够进一步参与抗震救灾的工程设备情况。

与此同时，中央企业也迅速启动应急预案，积极向灾区提供各类抗震救灾物资和设备，全力以赴做好应急物资的生产，有力支持了灾区的抗震救灾工作。

截至5月16日，国家电网、中交集团、中建总公司、中国电信、中国移动、中铁工、中建、中国水电集团、中国卫通等27家中央企业已向四川灾区投入大型工程机械设备750台、发电机车519台，各种越野车、工具车265台，(海事)卫星电话637部，卫星通讯车22辆，飞机19架，医疗车、医疗器械16台以及大量的各类抗震救灾设备，充分体现了央企的政治觉悟和社会责任。

## 中央企业众志成城

汶川地震发生后，中国交通建设集团有限公司在成都、汉源项目的施工机械设备已全部由当地政府征用，企业派出操作人员时刻听从



央企踊跃为灾区提供生活急需品和药品、医疗器械等抗震救灾物资 新华社图

当地政府调遣。截至5月15日，中交集团先后向灾区投入了136台挖掘机、推土机、吊车等大型设备，用于抢险救灾。

## 石油石化企业力保供应

记者从国资委获悉，四川汶川8级地震给中央石油石化企业驻川、渝、陕、甘等地的企业带来不同程度影响，在努力开展生产自救的同时，中央石油石化企业力保灾区油品供应。

地震发生后，中石油兰成渝成品油管线均有强烈震感，彭州、临洮、兰州、广源、陇西、绵阳、德阳、成都等各站管道自动化系统全线报警，成都输油站过滤器发生泄漏，甘肃成县马家大山处同沟敷设的光缆中断。中石油调控中心随即进入应急状态，采取了停输处理措施，管道公司立即启动一级应急预案，在成都输油站设立现场抗灾指挥部，连夜组织马家大山中断光缆抢修。到13日12时38分，兰成渝输油管道恢复输油。沿线所有场站的厂房、设备未受损失，未发生人员伤亡。

为加强灾区成品油供应，从5月12日下午3时起，在成都市区通往都江堰、汶川的沿途10余座加油站，悬挂起“抢险救灾加油点”横幅，启动救灾保供加油绿色通道”。在成都、岷江、德阳、绵阳、广元等抽出15台小额配送流动油罐车，送油到灾区，缓解了救灾之急。此外，派出人员冒着余震危险，奔赴重灾区汶川，帮助抢修受损加油站，使其尽快恢复营业。把长庆石化、咸阳和宝鸡油库成品油资源作为抗震救灾优先保供资源；把兰州、永登油库成品油作为保供后续资源；从长庆石化紧急调集航空煤油保川渝机场供应。

灾情发生后，两大石油紧急增加川渝地区油品供应。中石油决定向四川增供10万吨成品油投放市场；中石化12、13日向受灾地区紧急增加6万吨成品油供应计划，在13、14日短短两天，由荆门石化紧急调运油品近万吨进入灾区，千方百计保障柴油和航煤供应，有力支援了地震灾区救援活动的展开。

## ■独家报道

### 中国人寿： 收养地震孤儿决策的背后

本报记者 卢晓平

5月12日，汶川地震。

14日下午6时许，中国人寿正式宣布：中国人寿所属的国寿慈善基金会“将为在地震灾害中失去父母的孤儿提供成长到18岁的基本生活保障。

本报记者为你还原中国人寿做出该决策的过程。

## 不眠之夜

7.8级（当时公布数据）！这是跟唐山大地震一样强度的地震啊！12日下午4时不到，中国人寿总裁杨超通过网络得知了震中和震级，他赶紧打电话给四川省分公司，可是，对方电话不通，工作人员与四川方面也联系不上。杨超逐渐意识到了问题的严重性。

从电视中看到，温家宝总理在第一时间赶赴灾区，中央政治局常委会连夜召开会议研究部署抗震救灾工作……这晚，中国人寿的决策者们一边关注着党中央、国务院的决策部署，一边向保监会领导汇报灾情、请示工作，一边不断地与灾区进行着联系，同时紧急思考、商量本系统的应对之策，度过了一个不眠之夜。

13一大早，中国人寿决定成立以杨超为组长的抗震救灾工作领导小组及救灾服务、综合协调、后勤保障三个工作机构，准备赴灾区领导、组织、协调开展抗震救灾工作。

## 灾区之行

5月13日下午3时，杨超率工作组履匆匆地踏上了赴四川灾区的行程。

在成都，中国人寿连夜召开灾情分析会，杨超认真听取了灾区情况汇报，他要求全力以赴做好救灾理赔工作，把服务送上门，展示中国人寿的社

会责任感。

14日一早，杨超一行前往德阳绵竹察看灾情，看到灾区很多人只能在临时搭起的简易帐篷里生活；15日，杨超赶往都江堰市，亲自送出了都江堰支公司的第一笔保险赔款；16日，杨超出现在重庆市儿童医院，看望在地震中受重伤的学生，慰问学生家长。

## 无疆之爱

行进在灾区的路途中，站在震后的废墟上，看到生活在帐篷里的受灾同胞悲伤无助的眼神，杨超思绪难平。

杨超认为，中国人寿不能只满足于履行好自己的职责，还应该更多地考虑怎么积极响应党中央、国务院的号召，勇于承担更多的社会责任。

忽然，杨超脑海里闪过了电视上滚动播出的温家宝总理看望地震孤儿的场景——总理凝重的表情，孤儿稚气的脸蛋……杨超突然之间想起，临来灾区之前，集团公司副总裁兼寿险股份公司总裁万峰曾经向他提出，可通过“国寿慈善基金会”收养地震孤儿。

对！收养地震中失去父母的孤儿！我们之所以成立“国寿慈善基金会”，不就是要扶助弱势群体吗？孤儿毫无疑问是最弱势的群体！把孤儿的生活问题解决了，也就为政府去掉了一大块心病。”一个念头电光火石般迸发出来。杨超立即打电话与后方商议，并一致通过这一提议。

14日下午6时许，中国人寿在成都正式对媒体和公众宣布：中国人寿所属的“国寿慈善基金会”将为在此次地震灾害中失去父母的孤儿提供成长到18岁的基本生活保障。

中国人寿这一举措迅速在社会上产生巨大反响，好评如潮。不少国内外人士还希望与中国人寿一起收养地震孤儿。

## 各行各业踊跃捐款

### 证券和基金业支持赈灾情况

中国证券登记结算公司：截至19日，中证登公司已捐助500万元，公司员工捐款达27.5万元。

华泰证券：再次向地震灾区捐款1000万元。至此，华泰证券单位和个人累计募集捐款已达1266万余元。

国信证券：累计捐款1536万元，捐款仍在持续进行中。

安信证券：截至19日，安信证券已多次捐款捐物，价值合计906万元。

联合证券：已向灾区捐款200万元。

太平洋证券：向灾区捐赠100万元设立“太平洋证券抗震助考爱心专项救助资金”。

国投瑞银基金：决定向灾区追加捐款50万元，公司为灾区捐款累计已达111.9万元。

鹏华基金：将通过慈善机构向灾区捐献以公司自有资金购买的400万元丰收债券基金。

易方达：除组织捐款捐物外，公司通过短信、电话等形式抓紧联系灾区持有人，保障持有人权益。

### 保险业支持赈灾情况：

中国人寿：公司、员工及营销员捐款总额已超3600万元。

长江养老：捐赠100万元给在地震中失去子女的孤寡老人。

幸福人寿：捐赠100万元用于资助灾区中小学校园重建。

阳光保险：向灾区捐款200万元。

瑞福德健康险：向灾区捐款100万元。

### 银行业支持赈灾情况：

工行：截至20日，工行为灾区累计捐款达9840.34万元。

中国进出口银行：19日向灾区再捐500万元，支持灾区重建家园、恢复生产。

兴业银行：19日，兴业银行向灾区发放灾后重建专项贷款2亿元，支持灾区重建。

建行：对灾后重建给予利率优惠。

农行：组建了50个“流动银行”，走村串户提供银行服务。

### 上市公司支持赈灾情况：

云南白药：在产能严重不足的情况下，首批捐赠价值192万元灾区急需药品已于5月14日一早发往灾区。

昆百大：捐款100万，同时向灾区捐赠30万元救灾物资。

昆明制药：向灾区捐赠价值200万元药品。

云南铜业：向灾区捐款100万元。

绿大地：向灾区捐款20万元。

北人股份：应急抢修绵阳晚报社印刷厂设备，完成6万多份印刷任务，使灾区人民看到了抗震救灾的最新消息。

孚日股份：已向灾区捐款245万元。

林海股份：在公司捐款10万元、个人捐款13万元后，公司又接发改委特急通知，将79台动力切割锯空运至四川。

宝钢：宝钢集团向灾区捐款1000万元之外，个人捐款迄今已逾1200万元。

新华百货：公司及员工累计捐款64万元。

彩虹股份：公司员工捐款8万余元。

康缘药业：运送109余万元药品，员工捐款32.5万元。

西部矿业：公司捐款2500万元，员工捐款250万元。

大众交通、大众公用：截至5月19日晚6点，两大集团员工再次募集资金累计超过了200万元。

云天化：向地震灾区捐款256万元。

上海家化：继16日捐款后，又捐赠111万元的花露水。

广东榕泰：至20日，已捐款223.066万元（含职工）。

用友软件：再次捐款200万元现金。

天通股份：公司及子公司联合捐款100万元，同时公司及子公司员工共捐款50万元。

中青旅：公司和员工累计捐款已超过130万元。

云维股份：捐款57.76万元。

歌华有线：捐款400万元，员工共捐款20.315万元，以上捐款共计420.315万元。

双鹤药业：追加捐赠价值560万元的急救药品。

豫光金铅：公司及公司控股股东河南豫光金铅集团有限责任公司向地震灾区捐款合计230万元。

特力A：向四川地震灾区捐款现金10万元。该款项已与公司员工个人捐款人民币15万元一起送达深圳市慈善机构转赠灾区。

长航凤凰：到20日，公司员工个人向灾区捐款52万多元。

红太阳：向四川地震灾区捐款120万元。

钱江摩托：已向四川地震灾区捐款368万元。

兰州黄河：向地震灾区捐款103.2444万元，其中捐赠饮用水价值50000元，职工个人捐款429844元。

丰原生化：向地震灾区人民累计捐款160万元。另外，公司员工自发向灾区捐款27.2万元。

科华生物：向四川地震灾区已累计捐款捐物价值合计人民币197.4万元。

七匹狼：向灾区捐赠500万元现金及物资。

三花股份：向四川地震灾区捐款100万元，另外，员工个人捐款27万元